Grafy dwudzielne Tydzien 3.

TEORIA

Definicje: skojarzenie; skojarzenie z X do Y'; skojarzenie petne; pokrycie
wierzchotkowe; zbior niezalezny, hiperkostka
Twierdzenia: tw. Halla

Uwaga: W ponizszych zadaniach zakladamy, ze G = (X,Y; E) jest
grafem dwudzielnym, dla ktérego 1 < |X| < [Y].

A. ZADANIA NA CWICZENIA

A1l Sprawdz, czy ponizsze grafy sa dwudzielne:

(a) cykl C,,

(b) koto W,,, czyli graf powstaty z cyklu C, poprzez dodanie nowego
wierzchotka i potaczenie go z wszystkimi wierzchotkami cyklu C,,,

(c) graf C? powstaly z cyklu C,,, n > 4, przez potaczenie kazdej pary

wierzchotkéw w odlegtosci 2 na cyklu C),.

A2 Wykaz, ze G jest grafem dwudzielnym wtedy i tylko wtedy, gdy nie
zawiera cykli nieparzystych.

A3 Podaj parametry hiperkostki ),,: rzad, rozmiar, stopien maksymalny
i minimalny. Wykaz, ze hiperkostka jest grafem dwudzielnym.

A4 Wykaz, ze jezeli §(G) > %, to G ma skojarzenie z X do Y.

A5 Wykaz, ze jedli G jest grafem r-regularnym, r > 1, to G ma skojarzenie
pelne.

A6 Wykaz, ze w dowolnym grafie G zbiér C' C V(G) jest zbiorem pokrywa-
jacym wtedy i tylko wtedy, gdy V(G) \ C jest zbiorem niezaleznym.



Grafy dwudzielne Tydzien 3.

Bl

B2

B3

C1

C2

C3

C4

C5

B. ZADANIA NA CWICZENIA - JESLI CZAS POZWOLI

Wykaz, ze jezeli dla kazdego z € X, y € Y mamy d(z) + d(y) > |Y], to
G jest spojny.

Wykaz, ze jezeli G jest spdjny, to diam(G) < 2| X| (podaj przyktad, gdzie
jest ,=").

Wykaz, ze jezeli G jest spojny, to rad(G) < |X| (podaj przyklad, gdzie
jest ,=").

C. ZADANIA DO SAMODZIELNEJ PRACY

Podaj parametry graféw z zadania Al. Wskaz skojarzenia maksymalne
w tych grafach.

G) > X1+ L to G jest spojny. Czy twierdzenie jest

Wykaz, ze jezeli 5

o(
prawdziwe gdy 0(G) > %

Ile moze wynosi¢ srednica, a ile promien grafu G, gdy wiemy o nim

|X]+1
Z 3

jedynie tyle, ze §(G) > ? Przedyskutuj wszystkie mozliwosci, do-

taczajac stosowne przyktady.

Scharakteryzuj, dla jakich wartosci p, ¢, r graf tréjdzielny pelny K, ,, ma
skojarzenie pelne.

Niech f(7},), dla danego drzewa T, rzedu n > 2, oznacza stosunek li-
czebnodci najliczniejszego skojarzenia w drzewie T,, do jego rzedu. Dla
ustalonego n podaj najwieksza oraz najmniejsza warto$¢ funkeji f(7),)
oraz przyktady drzew ktore realizuja te ekstrema.



